
Σύσκεψη για Προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας Τρίτη 13/10 στις 19.00 στο κτίριο Γκίνη (Κάτω
Πολυτεχνείο)

Στο τοπίο που διαμορφώνει η ψήφιση του τρίτου Μνημονίου και η εκλογή της νέας κυβέρνησης είναι
δεδομένη η επιτάχυνση της διαδικασίας εφαρμογής πλήθους αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων που θα
σπρώξουν την εργατική τάξη αρκετά βήματα πιο κοντά στην εξαθλίωση. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ
πιστή στις πολιτικές και των προηγούμενων κυβερνήσεων, πολιτικών που θέλουν την κρίση και τα χρέη να
πληρώσουν οι εργαζόμενοι θυσιάζοντας κάθε εργατικό δικαίωμα στο βωμό της κερδοφορίας. Κύρια πτυχή
για την επίτευξη των στόχων αυτών αποτελεί η συνολική μετάλλαξη του μοντέλου εργασίας με την
παγίωση του καθεστώτος μισο-εργασίας, μισο-ανεργίας, αυτής της γκρίζας ζώνης που αποτελεί το παρόν
για πολλούς από μας, και εικόνα από το μέλλον για όλους μας, αν δεν ανατραπεί.

Αναπόσπαστο κομμάτι αυτής είναι και τα Προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας. Ήδη από τον Ιούλιο
εργάζονται στους υπολειτουργούντες Δήμους 35.000 «ωφελούμενοι» πιάνοντας δουλειά σε…δόσεις,
ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες που καλούνται να καλύψουν. Τρεις μήνες τώρα κάνουν πραγματικά τα
πάντα με μισθούς-κοροϊδία (οι οποία ήρθαν με καθυστέρηση για τους δύο πρώτους μήνες-για τους
υπόλοιπους βλέπουμε…) και χωρίς δικαιώματα. Και βέβαια με το τέλος των προγραμμάτων σε δύο μήνες
θα βρεθούν πάλι στην ανεργία χωρίς επίδομα… Παράλληλα οι θέσεις που κάλυπταν θα μείνουν ξανά
κενές, περιμένοντας το επόμενο κύμα ανακυκλώσιμων εργαζομένων.

Είναι πλέον καιρός οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στα προγράμματα να πάρουν στα χέρια τους την οργάνωση και
την πάλη για τη δουλειά και τη ζωή που έχουν ανάγκη. Ο εργοδοτικός συνδικαλισμός της ΓΣΕΕ δεν χωράει
τη διεκδίκηση για σταθερή δουλεία με δικαιώματα για όλους-διαπραγματεύεται και συναινεί για το
αντίθετο. Η απαίτηση για ίση αμοιβή, για ίση εργασία, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, ενάντια
στις απολύσεις και την ανασφάλεια, μείωση των ωρών εργασίας, ως άμεσο μέτρο αντιμετώπισης της
ανεργίας δεν μπορεί παρά να έρθει μέσα από την πάλη των ίδιων των εργαζομένων και την πίεση του
εργατικού κινήματος. Φυσικά όλα αυτά δεν χωράνε στα πλαίσια των κατευθύνσεων της ΕΕ και τα
προγράμματα ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ, ούτε στο δόγμα που βάζει την αποπληρωμή των δανειστών πάνω από τις
ανάγκες μας.

Καλούμε κάθε ενδιαφερόμενη συλλογικότητα, σωματείο, κίνηση σε σύσκεψη για την οργάνωση της
παρέμβαση στα Κοινωφελή Προγράμματα την Τρίτη 13/10 στις 19.00 στο κτίριο Γκίνη (Κάτω
Πολυτεχνείο)


